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Vlastní slovní hodnocení teoretické diplomové práce:

Bakalrářská práce Alexandry Strapkové se věnuje oblastem, které s běžnou praxí zvukové
tvorby (natožteorií) souvisí pouze okrajově - psychologickému zpracovéni sluchových
podnětů a zvukovou (,,auditirmí") pamětí.

Na začátku se sluší vyzvednout značnou stylistickou obratnost, se kterou je tento text
sepstín - je srozumitelný a čtivý i přesto, že rczhodně nešetří odbornými termíny, a je
srozumitelný i českému ětenaři i přesto, že je psaný ve slovenštině. Zkušenějšímu ětenáři
akademických textů mtůe připadnout zvláštní časqý příklon k vyprávění v první osobě, kteqý

předkládané informace subjektivizuje, resp. předkládá jejako osobnínázory a ne jako obecná
tvrzeni,ato tím spíše, žepro něj nejsou zíejmé důvody. V rámci bakalařské práce jde o
snadno odpustitelnou manýru, při psaní dalších akademických textů by bylo nicméně
záhodno, aby autorka první osobu omezila.

Na oltař čtivosti nicméně zjevné padla také část preciznosti - text obsahuje množství
drobných nepřesností (př. slyšený rozsah sice obecně bývá uváděn jako 20 Hz - 20 kíIz, ale
konkrétní individuátní hodnoty se liší podle věku a fyziologického stavu posluchače, coŽ

zrovnapro toto téma není zceIazanedbatelná informace) a postrádá vysvětlivky u odborných
termínů, které mají i svůj obecné znitmý ekvivalent ffř. názvy kůstek středního ucha uvedeny
pouze latinsky).

Dréňdiváje deťrnice ,,audiovizuální metafory" zp,ťlsobem, který roáodně nepopisuje
metaforu, ale v závislosti na kontextu spíše parabolu nebo aluzí.I ta je nicméně omluvitelná -
možnávznikla až příliš doslovným překladem výrazu,,metaphorical structure" (který

označuje strukturu, která nemá být vykládána doslova, ať už je konstruována jakkoli, tj. ne

nezbyně pomocí metafory jako takové), amožnáodborné psychologické texty operují s
literárními pojmy volně a slovo ,,metaforaoo považují zazastřešující termín pro vŠe ,,ne-

doslovné" - zde by bylo na místě, aby studentka stav věcí v rámci obhajoby vysvětlila.
Zpřesňující vysvětlení by si zasloužil i termín stereotyp, který v souěasném

společenském diskursu zpravidla vnímáme jako negativně citově zabawený, avšak v tomto

textu je pravděpodobně použit v neutrálním významu - ztextuto nicméně není ďejmé.
Kapitola o primingu, jinak obsažná a podnětná, téměř zcela opomíjí priming pomocí

sloganů (v reklamě), případně tzv. hlášek (catchphrases) ve zbýku audiovize. Je to Škoda,

příkladů se na toto téma nabizi celářada, včetně možnosti průzkumu v čem spoČÍvá chytlavost
té či oné hlášky/sloganu. Navíc tyto konkrétní příklady přímo volají po vyvození obecných

závěŇv návazné kapitole, které se ale nedočkáme.
Nicméně i p es tyto dílčí nedostatky jde o práci

požaďavkrim, které na bakalá ské práce byvají kladeny.
kvalitní, zajímavou, & vyhovující

Práci k obhajobě doporučuji a navrhuji ohodnocení A, považuji
k doplnění chybějících informací v rámci ťrstní obhajoby.

nicméné za vhodné, aby došlo

Otázky k obhajobě:
1. Vysvětlete pojmy metafora, parabola, metonymie, aluze. A jak to je se vzpomínan}m
pojmem,,metaphorical structure'o?
2. Vysvětlete podrobněji, jak vyznam má ve vašem textu slovo stereotyp.
3. P edložte několik p íkladriprimingu pomocí sloganri či hlášek. Popište princip jejich

fungování.
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